

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 31 января 2015 года №3 (19523)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЕННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

«Князь Суворов» станет ТИХООКЕАНСКИМ

На «Севмаше» заложен шестой атомный подводный крейсер проекта «Борей» «Князь Суворов», сообщили на предприятии.

В торжественной церемонии закладки приняли участие вице-премьер Дмитрий Рогозин, заместитель министра обороны Юрий Борисов и другие официальные лица.

В общей сложности до 2020 года планируется принять на вооружение восемь подлодок проекта «Борей». Их длина составляет 170 метров, ширина - 13,5 метра, а подводное водоизмещение - 24 тысячи тонн. Корабль проекта «Борей» могут нести по 16 межконтинентальных баллистических ракет морского базирования Р-30 «Булава-30».

Начиная с четвёртого корпуса («Князь Владимир»), проект «Борей» претерпел изменения и получил шифр «955А». «Князь Суворов» будет строиться именно по этому модернизированному проекту.

Стратегические ракетные АПЛ усовершенствованного проекта отличаются от своих предшественников главным образом большей скрытностью, лучшей акустикой, меньшей шумностью и усиленным вооружением: каждый из них несёт на себе 20 МБР «Булава».

В настоящее время в боевой состав ВМФ принято три АПЛ класса «Борей»: «Юрий Долгорукий» (Северный флот), «Александр Невский» и «Владимир Мономах» (обе предназначены для Тихоокеанского флота). Ещё два подводных крейсера - «Князь Олег» и «Князь Владимир» строятся на «Севмаше».

Министр обороны России Сергей Шойгу в январе прошлого года заявил, что в рамках госпрограммы вооружения 2020 Российской ВМФ получит семь стратегических ракетных АПЛ класса «Борей» и семь многоцелевых подлодок класса «Ясень».

Тогда же министр сообщил, что строительство «Борея» будет вестись с опережением графика и ВМФ получит ещё семь стратегических подлодок этого класса до 2018 года.

vr.ru



Четвёртое десятилетие служит в подлыве Тихоокеанского флота капитан 2 ранга Сергей ВОЛКОВ. Сейчас он командир подводной лодки «Чита». Сослуживцы уважают Сергея Александровича за профессионализм и богатый опыт, которыми он щедро делится с молодыми подводниками.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

ОБРАЩЕНИЕ командующего Тихоокеанским флотом к личному составу ТОФ в ходе проведения месячника сплочения воинских коллективов, предотвращения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими

Товарищи матросы, старшины и сержанты, мичманы и прапорщики! Товарищи офицеры!

Ситуация, складывающаяся на Тихоокеанском флоте, по состоянию на 2014 год и на начальном этапе 2015 года, вынуждает меня обратиться к вам с требованиями о приложении максимальных усилий по недопущению и искоренению происшествий, преступлений и гибели личного состава.

На флоте решаются важные государственные задачи, развёрнута интенсивная боевая подготовка, выполняются задачи несения боевых служб и боевых дежурств.

Во всех этих и многих других делах болевой задел принадлежит воинским коллективам, каждому моряку-тихоокеанцу.

Вместе с тем уровень морально-психологического состояния, законности и правопорядка отдельных категорий военнослужащих, и особенно работа, проводимая по их укреплению, не может считаться достаточной и эффективной.

К сожалению, нравственная составляющая ряда военнослужащих не соответствует реальным требованиям времени.

Работа всех органов военного управления, штабов, командиров подразделений допущена к ухудшению в предотвращении происшествий, преступлений, гибели всех категорий военнослужащих, к сожалению, не даёт.

Особую тревогу вызывает и так называемый «зазор» в отношении - глумления и издевательств одних военнослужащих над другими.

Эта горькая правда находит своё подтверждение в ряде случаев, унизительных для военной службы. В фактах «казарменного хулиганства», в различных проявлениях морального и физического давления на отдельных военнослужащих со стороны сослуживцев. Нарушения уставных правил взаимоотношений между военнослужащими несут угрозу устоям воинской службы, а порой не уступают по своему цинизму и жестокости уголовным взаимоотношениям.

Во всех воинских коллективах складывается настоящая дружба, формируется товарищество между военнослужащими, зачастую это следствие того, что на воинскую службу привлекаются юноши с различным уровнем образования и воспитания, социального опыта и психологической устойчивости, с различными наклонностями, в том числе и негативными.

Задача должностных лиц органов военного управления объединений, соединений, воинских частей и кораблей - это сплочение воинских коллективов, воспитание товарищества и взаимопомощи на лучших традициях, наведение уставного порядка, предотвращение посягательства на жизнь, здоровье, честь и достоинство сослуживцев, внедрение принципа неотвратимости наказания за совершённые правонарушения.

Товарищи матросы!

Вы обязаны помнить, что воинская служба является конституционным долгом по защите Отечества каждого из нас и достигается чётким выполнением требований общевоинских уставов ВС РФ, высокой

воинской дисциплины, ответственности, флотской дружкой и товарищеским.

Товарищи старшины и сержанты!

Именно от вас зависит, каким будет воинскому коллективу: здоровым и крепким или непригодным для ратной службы.

Обращаясь к вам с напоминанием ваших общих обязанностей: - проявлять всестороннюю заботу и чуткое внимание к своим младшим товарищам, быть требовательными и справедливыми к ним, самим не допускать и решительно пресекать любые попытки ущемления их чести и достоинства;

немедленно докладывать своим командирам за преступления (начальники) фактах неуставных взаимоотношений в воинском коллективе, слухах ухудшения физического самочувствия и неадекватного поведения своих подчинённых.

Товарищи офицеры, мичманы и прапорщики!

Нам доверены судьбы людей и будущего флота, что, как не мы, остаёмся и сложившие негативные процессы, позорные явления неуставных отношений.

Необходимо чётко уяснить, что работа по поддержанию правопорядка и укреплению воинской дисциплины предполагает строгое соблюдение законов, уставную организацию службы в повседневной деятельности, пунктуальное выполнение распорядка дня и регламента служебного времени, неуставных взаимоотношений, жестокости и примерности в службе, образцовому выполнению служебных обязанностей, повешенным морально-психологическим состоянием своих подчинённых.

Необходимо активно использовать воспитательные возможности воинских коллективов, лучшие традиции и героические примеры из истории Российской армии и флота, образцы самоотверженного выполнения воинского долга нашими современниками, потенциал действующих войны, Вооружённых Сил и Тихоокеанского флота.

Будьте требовательны к себе и подчинённым, неуставно заботьтесь о них. Помните, что вы являетесь гарантом обеспечения законности, правопорядка и воинской дисциплины в своих подразделениях.

Товарищи тихоокеанцы!

Помните важность задачи борьбы с неуставными взаимоотношениями, ответственность каждого, единство действий - залог успеха!

Командующий
Тихоокеанским флотом
адмирал САВАКЯНЦ.

Почтили память погибших в блокадном Ленинграде

Десятки ветеранов блокадного Ленинграда, живущих во Владивостоке, почтили в минувший понедельник память погибших во время блокады минутой молчания у Стены памяти мемориала «Боевая слава Тихоокеанского флота».

нинграда от фашистской блокады отмечаются в России 27 января. Он был установлен в 1995 году в память о том, как 27 января 1944 года после 871-дневной осады была снята блокада Ленинграда. За время блокады от голода и обстрелов погибло свыше 641 тысячи человек (по другим данным, не менее миллиона).

Несмотря на снегопад, ветеранов-блокадники, почётные граждане Владивостока и школьники возложили цветы к Стене памяти мемориала «Боевая слава ТОФ» в память о тех, кто погиб во время Великой Отечественной войны в дни блокады Ленинграда. Также они почтили память жертв блокады минутой молчания.

Во Владивостоке сегодня проживает 130 участников снятия блокады и жителей блокадного Ленинграда. Среди них ветераны Розуля Ласенко и Наталья Катченко, которые накануне выехали из Владивостока в Санкт-Петербург, чтобы принять участие в памятных мероприятиях, рассказали в администрации Владивостока.

Церемония проводов делегации из Владивостока в Санкт-Петербург состоялась 24 января. Ветераны взяли с собой капсулы с тихоокеанской водой и землёй с Ворошиловской батареи Владивостокской крепости, чтобы передать их в музей Санкт-Петербурга.

По материалам сайта flot.com

Уроки мужества в Находке



Общественная организация «Дети войны» провела в Находке Урок мужества.

Мероприятие прошло в рамках месячника военно-патриотического воспитания, который в этом году посвящён 70-летию Великой Победы.

В Находке уроки мужества идут во всех учебных заведениях города. Темой встречи на этой неделе стала блокада Ленинграда. О ней школьникам рассказали представители общественной организации «Дети войны».

«Все мы, жители России, - наследники Великой Победы. Отцы, деды и прадеды завещали нам свою Победу. Будем же нести память о ней. А чтобы помнить, надо знать», - считает руководитель объединения Валентина Локтинова.

Ветераны рассказали о блокаде и героической обороне Ленинграда. Рассказ сопровождался показом документального фильма и тематическим визуальным рядом.

Максим СИТНИКОВ.

Фото пресс-службы Находкинского городского округа.

Также генерал-полковник Сергей Суворовкин посетил соединения и воинские части, дислоцированные в Приморском крае. Он заслушал доклады командиров соединений и воинских частей Уссурийского гарнизона о проведении мероприятий боевой подготовки и выполнении планов комплектования подразделений военнослужащими по контракту.

На Камчатке совместно с руководителем строительных организаций командующий войсками округа осмотрел пирсовую зону, объекты обеспечения, места хранения и погрузки вооружения, а также проверил готовность инфраструктуры военного городка к приёму и размещению экипажей АПЛ.

Командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суворовкин совершил первую в этом году рабочую поездку в Приморский и Камчатский край.

Главная цель поездки - контроль хода строительства на Камчатке объектов строительства атомных подводных лодок нового проекта «Борей».

ли различные парашютные системы, способы их укладки, научились подгонять снаряжение и крепление вооружения, до автоматизма отработали элементы прыжка.

«Чёрные береты» выполняли прыжки с оружием и дополнительным снаряжением с транспортных самолётов Ан-12 на высоте 900 и 1500 метров.

Лётно-тактическое учение истребителей

Завершилось трёхдневное лётно-тактическое учение с истребительным авиационным полком, базирующимся на аэродроме Центральная Угловка.

В ходе боевой учёбы экипажи Су-27 и Су-30 провели вывод самолётов из-под ударов условного противника и их перебазирование на запасной аэродром в Приморском крае.

Лётчики отработали навыки воздушной навигации, сложного пилотажа одиночно, в составе пар и звеньев, а также боевого применения ракетно-пушечного вооружения в ходе воздушных боёв.

Всего в учении принимало участие более 10 экипажей истребительной авиации.

Как сообщил заместитель командира полка по работе с личным составом подполковник Сергей Шевченко, особенность данного учения заключалась в непосредственном участии в нём молодых офицеров - выпускников лётных училищ 2013-2014 гг.

«Бронзу» взяла представительница Тихоокеанского флота

Соревнования прошли в городе Дальневоенском на базе Дальневосточного высшего военного командного училища.

В них приняли участие военнослужащие воинских частей и соединений, дислоцированные в Камчатском, Хабаровском, Приморском, Забайкальском краях, Еврейской автономной области, Сахалинской, Амурской областях и Республике Бурятия. Всего управления с гирями выполняли 160 победителей этого олимпийского вида спорта, среди которых 25 представительниц прекрасного пола.

В личном зачёте девушки выступали

ли в четырёх весовых категориях. Чемпионом стала рядовая контрактной службы Анна Бурдинская, которая служит в штабе общевойскового объединения ВВО в Чите. Она выполнила равнов. 24-килограммовый гири 60 раз. Второе место заняла рядовая Ирина Манзеева - представительница радиотехнического соединения ВВО из Бурятии. Третье место осталось за военнослужащей Тихоокеанского флота старшим матросом Галиной Кашурниковой.

Теперь Анна Бурдинская и Ирина Манзеева представят Восточный военный округ на первенстве Вооружённых Сил по гиревому спорту, который пройдёт в Центре физической подготовки и воспитания ЦСКА в подмосковной Балашихе.

По итогам соревнований в командном зачёте лучше всех выступили гиревики общевойскового объединения ВВО, дислоцированного в Забайкальском крае, второе место завоевала команда окружного учебного центра, который также находится в Забайкалье. Третье место - у военнослужащих общевойскового объединения ВВО, дислоцированного в Бурятии.

Пресс-служба Восточного военного округа.

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

В условиях полярной ночи

Будущие командиры арктических подразделений пройдут первую в истории Вооружённых Сил России практику в условиях полярной ночи.

Вскоре курсанты Дальневосточного высшего военного командного училища, обучающиеся по специальности «применение арктических мотострелковых подразделений», начнут первую практику в условиях Заполярья.



«...единственный военный вуз в России, который готовит офицеров для службы в горных и арктических условиях», «Горники» в ДВКУ обучают с 2008 года, а артиллерийские подразделения в ДВКУ обучают с 2013 года. Артиллерийскую практику в этом году пройдут курсанты третьего курса.

Поражать цели помогают беспилотники

В Уссурийске на базе 5-й общевойсковой армии прошёл ежегодный учебно-методический сбор командного состава ракетных войск и артиллерии Восточного военного округа.

Особенность данного мероприятия заключалась в том, что впервые к его проведению были привлечены подразделения беспилотных летательных аппаратов (БЛА) Воздушно-десантных войск и общевойсковая разведгруппа.

Дивизион самоходных гаубиц был усилен группой БЛА «Гранат-1» и разведывательным подразделением с планшетными компьютерами, навигаторами и другими современными средствами ведения разведки.

В ходе показного занятия разведывательная группа при помощи БЛА заведомо устанавливала местонахождение артиллерийского подразделения и передавала координаты её местонахождения на командный пункт.

Командир сводного учебного подраз-

деления принял решение на поражение цели, а разведчики с помощью БЛА осуществили корректировку огня.

Как подчеркнул начальник ракетных войск и артиллерии ВВО Герой России полковник Дмитрий Клименко, сбор командного состава ракетных войск и артиллерии с показом применения БЛА в Восточном военном округе проводился впервые.

Участникам сбора продемонстрировали применение недавно созданного разведывательно-ударного комплекса, объединяющего средства разведки, управления и поражения.



Разведчики соревновались в мастерстве маскировки

В подразделениях разведки соединений Восточного военного округа, дислоцированных в Бурятии, прошли тренировки по маскировке и действиям из засады.

Особенностью данных занятий явилось то, что они проходили в виде соревнований между подразделениями разведки мотострелкового и танкового соединений. Они, в свою очередь, были спланированы так, что один день подразделение танкового соединения выполняло задачи по обнаружению и успешному уничтожению разведывательного мо-

тострелкового соединения, а на следующий день военнослужащие менялись ролями.

Особое внимание в ходе занятий уделялось приобретению военнослужащими навыков боевого применения современного вооружения, технических и специальных средств разведки, освоению приёмов жизнеобеспечения и маскировки при организации засады.

Во время обработки учебных вопросов по захвату противника постоянно вводились неожиданные коррективы для развития у разведчиков навыков принятия нестандартных решений в динамично меняющейся обстановке.



Подобная практика основана на опыте ведения боевых действий в локальных войнах и вооружённых конфликтах и способствует выработке у военнослужащих умения решать боевые задачи в условиях быстро меняющейся боевой обстановки.

Занятия по экстремальному вождению танков и БМП

На полигоне Бурданы, расположенном на территории Республики Бурятия, механики-водители мотострелкового и танкового соединений Восточного военного округа приступили к занятиям по экстремальному вождению танков и боевых машин пехоты.

В ходе учебных мероприятий военнослужащие отработали приёмы маневрирования на скоростной трассе, научились выполнять повороты и развороты различной сложности, преодолевать препятствия, искусственные и естественные препятствия.

Всего к занятиям привлечено более тысячи механиков-водителей танков и БМП.

Пресс-служба Восточного военного округа.



БОЕВАЯ ВАХТА
31 ЯНВАРЯ 2015 г.
2 СТР. СУББОТА

Твои люди, флот

ВЕРНЫЙ КУРС НАМ УКАЖЕТ ОГОНЬ МАЯКА

Наверное, не зря людей, чьё кредо состоит в том, чтобы ориентировать окружающих на верный курс, называют маяками. Это в полной мере можно отнести к главному мореходу, основателю штурманской династии, ветерану Вооружённых Сил и Военно-Морского Флота РФ, почётному гражданину города Фокино капитану 1 ранга в отставке Валентину Абрамову. Недавно ему исполнилось 80 лет, а этот день в городском Центре культуры и искусства «Спутник» состоялось чествование юбиляра.

Успешно окончив в 1956 году штурманский факультет Североморского высшего военно-морского училища и получив диплом штурмана надводного корабля, Валентин Абрамов был направлен на стажировку на Северный флот на лёгкий крейсер «Александр Невский».

В марте 1957 года Валентина Абрамова направили на Тихоокеанский флот, где он был назначен командиром ЭНГ на базировавшийся во Владивостоке лёгкий крейсер «Дмитрий Пожарский», затем он служил командиром штурманской боевой части эскадренных миноносцев «Веский» и «Возбуждённый».

Становление молодого офицера проходило под руководством талантливых командиров кораблей Е.В. Лобова, М.П. Тинцева, Ф.Захарова (все они впоследствии закрепились в службе адмирала), что позволило получить хорошую практику по обеспечению безопасности плавания корабля, а также боевое использование оружия и технических средств.

В послужном списке Валентина Абрамова служба старшим штурманом крейсера «Адмирал Сенявина», начальником отделения оперативной и боевой подготовки штаба военно-морской базы, флагманским штурманом на групповых выходах кораблей, он непосредственно участвовал в составлении корабельных планов по выполнению боевых заданий на призы командующего Тихоокеанским флотом и главнокомандующего ВМФ, и немалая заслуга его в том, что корабль бригады призыва крейсера «Адмирал Сенявина», эсминца «Веский», «Дальневосточный комсомолец», «Блестящий», «Идривый», «Водоколесный», сторожевой корабль «Гепард».

В 1978 году офицер Абрамов по служебной необходимости был откомандирован в распоряжение минирайоны промысла проводились учения под руководством капитана 1 ранга Абрамова по обработке планов судов в составе экипажа, отработались элементы маневрирования судов при совместном плавании, борьбы за живучесть при боях с противником, учения от атак «противника».

За заслуги перед Отечеством по защите государственных интересов на море и личные высокие достижения в ратной работе Валентин Абрамов награждён орденами «Знак Почёта» и «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР». III степени, а также многими медалями и грамотами.

Проработав в системе МРХ 13 лет, в 1991 году Валентин Абрамов ушёл в запас. Обшир срок его службы в ВМФ СССР составил 39 календарных лет. Затем он трудился в морской инженерной службе, где также зарекомендовал себя исключительно с положительной стороны, активно

участвовал в профсоюзном движении, ежегодно поощрялся командованием МИС и был награждён юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России».

Вместе с женой Аллой Константиновной они вырастили двоих сыновей. Оба окончили штурманский факультет ТОБВМУ имени С.О.Макарова и, достигнув прослужив на ТОФ по 28 календарных лет, увеличились в запас с званием капитана 2 ранга, а их жены проходят военную службу по контракту. Сейчас диностия продолжает вник, который недавно успешно окончил штурманский факультет ТОБВМУ и служит инженером ЭНГ эскадренного миноносца «Быстрый».



Будучи в отставке, Валентин Фёдорович Абрамов активно участвует в общественной жизни города Фокино. Много лет был членом совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов,

сейчас является заместителем председателя комитета Фокинского районного отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил РФ.

Решением Думы городского округа ЗАТО г. Фокино в сентябре 2008 года Валентину Абрамову было присвоено звание «Почётный гражданин города Фокино».

Несмотря на солидный возраст, он сохраняет активную жизненную позицию и достойно выполняет поручения городского совета ветеранов по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения и военнослужащих, выступает перед личным составом частей и кораблей, являя собой выдающийся пример для подражания.

Валентина ШАБАНСКАЯ.
НА ШНИМКЕ В.АБРАМОВ с сыновьями и внуком.
Фото автора.

ЖИЛЬЁ ПО ИПОТЕКЕ



Тысяча новоселий в году минувшем

Интерес военнослужащих к накопительно-ипотечной системе возрос

Тысяча участников накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих (НИС) приобрели жильё в 2014 г. в зоне ответственности Владивостокского филиала ФГКУ «Росвоенипотека» - учреждения, обеспечивающего функционирование НИС, что на 40 квартир больше показателей 2013 г. Из них 465 квартир 2-комнатные, 329 - 3-комнатные, остальную долю составляют 1-комнатные квартиры. Средняя площадь приобретаемого жилья составила 54 кв. метра.

В зону ответственности Владивостокского филиала ФГКУ «Росвоенипотека» входит Приморский край и Сахалинская область. Регионным лидером по количеству приобретаемого жилья является Приморский край, в котором участниками НИС в 2014 г. было совершено 897 сделок.

На сегодняшний день участники НИС являются более 312 тысяч военнослужащих, из них более 104 тысяч уже приобрели квартиры в исполнении целевого жилищного займа.

По программе «Военная ипотека» участник НИС имеет право уже через три года с момента включения в систему использовать средства, утённые на его именованном накопительном счёте, а также ипотечным кредитом одного из банков-партнёров и приобрести в любом регионе России собственное жильё с самостоятельно выбранными характеристиками, такими как расположение, площадь, количество комнат. При этом не учитываются наличие в военнослужащего другого жилья в собственности.

Программа «Военная ипотека» развивается в рамках партнёрства с крупнейшими кредитными организациями. Обязательства по погаше-

нию ипотечного кредита во время прохождения участником НИС военной службы выполняет государство за счёт средств бюджета, денежное довольствие военнослужащего сохраняется в полном объёме. Ставки по ипотечным кредитам для участников НИС на 2-3 процентных пункта ниже ставок по другим ипотечным программам.

Немаловажным фактором является увеличение размера накопительного взноса на одного участника НИС, установленного федеральным законом о федеральном бюджете, и в 2015 г. он составляет 245 880 руб., что на 12 780 руб. больше суммы накоплений 2014 года. Максимальный размер ипотечного кредита по программе «Военная ипотека» в настоящее время - 2,4 млн рублей. Таким образом, с учётом накоплений участник НИС может приобрести жильё стоимостью около 3,5 млн рублей без добавления собственных средств.

Также сообщаем, что в социальной сети «Одноклассники» открыта официальная группа ФГКУ «Росвоенипотека» как дополнительный источник получения информации по накопительно-ипотечной системе.

С актуальной информацией по вопросам функционирования НИС можно ознакомиться на официальном сайте ФГКУ «Росвоенипотека» gosvoenipoteka.ru. Также по любому вопросу, связанному с работой системы, военнослужащие могут обратиться во Владивостокский филиал ФГКУ «Росвоенипотека» по адресу: 690003, Приморский край, г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, 12в, тел. 8(924)729-26-00, 8(914)793-28-63.

О.ВЛОДЕНКО, руководитель Владивостокского филиала ФГКУ «Росвоенипотека».

К 70-летию Великой Победы

ВЕРНЫЙ КУРС НАМ УКАЖЕТ ОГОНЬ МАЯКА

Уроженцу Кронштадта Володе Рижикову в 1941 году исполнилось семь лет - самое время идти в школу. Город, где располагалась главная военно-морская база Балтийского флота и стратегически значимый морской завод, привлекал особое внимание командования гитлеровской армии.

23 сентября 1941 года состоялся крупнейший налет люфтваффе на Кронштадт. Произошли большие разрушения: был потоплен линкор «Марат», другие корабли и суда, разрушены многие здания и морской завод, где работали родители мальчика Фёдор и Анна Рижиковы. С первых дней войны глава семьи был призван на Ленинградский фронт, откуда время от времени присылал письма и открытки, они до сих пор хранятся в семейном архиве. Анна Рижикова во время войны под лозунгом «Всё для фронта! Всё для победы!», продолжала работать в уцелевших цехах завода, где выпускали тогда миномёты и мины. А их единственный сын Владимир, несмотря на постоянные вражеские воздушные налеты и обстрелы, ходил в школу, расположенную в бомбоубежище. Обычно группу детей сопровождал кто-то из взрослых, помогающий при необходимости укрываться от осколков бомбы и снарядов. В школе постоянно проходили занятия по гражданской обороне, во время которых детишек учили надевать противогазы. Он помнит также, как на город упал обитый вражескими донгитами советский самолёт и как при массовом стечении жителей хоронили с почестями погибшего летчика.

Вспоминать, что в городе были снесены абсолютно все домашние животные и страхи на людей наводили полчища озлобленных, голодных крыс.

Сейчас Владимир Фёдорович Рижиков избегает подробных рассказов о пережитом во время блокады - воспоминания вызывают волнение и слёзы. Говорит, что особенно мучил постоянный голод. Первое время женщины и дети на помойках, расположенных вблизи воинских частей, собирали кардельные очистки и прочие отбросы. Люди брали у снабженцев для стирки мешки из-под муки, а после из мутной жидкости варили похлёбку. Мама Володи как могла подбирала сынишке и, уходя на завод, оставляла ему еду с запиской: «Вова, на столе суп и каша, это всё съешь, я кушала, а хлеб на полке. Мама».

Ескоре Анна Рижикова заболела туберкулёзом и умерла после возвращения с фронта мужа, ставшего по причине многочисленных ранений инвалидом первой группы.

Затемнение лёгких обнаружилось и у четвертого классника Володи. Его отвезли на поправку к жёвше в деревне. Там мальчик прожил целый год и в сельской школе окончил пятый класс. По возвращении в Кронштадт после окончания войны его с группой детей направили в лагеря санаторного типа, где основательно



подлечили. Затем он окончил семь классов и поступил в ремесленное училище. Получив после его окончания специальность слесаря-диэлектрика, юноша продолжил трудовую семейную династию, поступил на работу на всё тот же морской завод, специализировавшийся на строительстве и ремонте военных судов, в том числе

и подводных лодок. Там он проработал пятнадцать лет.

Во время одной из служебных командировок в Псковскую область юноша познакомился с девушкой Тойней. После скорой свадьбы супруги Рижиковы обосновались в Кронштадте, где молодой семье от завода выделили крохотную комнатушку в

и подводных лодок. Там он проработал пятнадцать лет.

Валентина ШАБАНСКАЯ.
НА ШНИМКЕ В.РИЖИКОВ с дочерью Натальей.
Фото автора.



ПАТРИОТ ОТЧЕТЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №12(131)

ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОСААФ РОССИИ в период 2009-2014 годов

В организациях ДОСААФ России начался новый учебный год. А какими был предыдущий, что удалось сделать за последнее время и какие перспективы открываются в будущем перед российской оборонной организацией? Об этом и шла речь в отчётном докладе председателя ДОСААФ России.

В период с 2009 по 2014 год основные усилия были сосредоточены на укреплении внутренней структуры организации, на устранении внешних и внутренних угроз, которые лихорадили организацию. Была восстановлена вертикаль управления, проведена инвентаризация и регистрация имущества. Повели решительную борьбу с псевдоорганизациями типа ДОСВАМ, которые дискредитировали нашу работу.

В вопросах управления организацией перешли на систему годового и перспективного планирования по всем направлениям деятельности. Вышли на внешне финансово-экономическое планирование, планирование ремонта и восстановления учебно-материальной базы, чего не было в работе до 2011 года.

Проводились вначале еженедельные, а сейчас еженесные селекционные совещания со всеми руководителями региональных отделений и образовательных учреждений с постановкой задач и контролем их выполнения повысили дисциплинированность и исполнительность, заставили руководителей всех рангов глубже вникать в существующие проблемы. Сегодня можно с уверенностью сказать, что система управления организацией может выдержать любые испытания.

На основе соглашения между Минобрнауки России и ДОСААФ России с 2012 года приступили к обучению школьников управлению транспортными средствами с получением прав категории «В». Это позволяет войти в школы, колледжи и высшие учебные заведения, вовлечь молодых людей в военно-патриотическую работу за 2-3 года до начала обучения по ВУС в наших образовательных учреждениях.

В соответствии с решением Совета безопасности Российской Федерации в настоящее время развернута работа по созданию региональных центров военно-патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе. Сегодня на базе ДОСААФ России создано 28 таких центров. Их основой являются обра-

зовательные учреждения, аэроклубы, спортивно-технические клубы.

Наиболее показательной является работа Центра военно-патриотического воспитания Удмуртской Республики. В центре проводятся недельные сборы для учеников 10-х классов с последующим их участием в спортивных командах, клубах и кружках, а в летний период организуются массовые военно-спортивные игры, спартакиады и оборонно-спортивные лагеря.

По расчётам, типовой центр способен подготовить с учётом проведения 10-дневных сборов до 5 тыс. человек.

Особое внимание уделяется проблемной молодежи. Сегодня ДОСААФ России осуществляет шефство над 508 специализированными детскими учреждениями, в летний период ежегодно организует около 100 оборонно-спортивных оздоровительных лагерей, в работе которых участвует в среднем около 6500 юнцов.

Ежегодно мы участвуем в проведении Всероссийских месячников оборонно-массовой работы. В среднем в рамках месячника проводится около 6500 мероприятий, в которых принимает участие более 700 тыс. чел. Во всех образовательных учреждениях ДОСААФ России (для курсантов и допризывной молодежи) проводятся дни воинской славы России, дни ДОСААФ России, дни призывника, дни юного стрелка, уроки мужества и др., в которых принимает участие более 300 тыс. человек.

Главной задачей для ДОСААФ России по-прежнему остаётся подготовка граждан по военно-учётным специальностям. За пять прошедших лет в системе ДОСААФ России прошло обучение более 504 тыс. человек, призванных на военную службу.

Таким образом, впервые за последние 20 лет обеспечено 100-процентное выполнение плана подготовки граждан по ВУС уже в 2013 году.

Работа была проделана огромная, и не случайно деятельность ДОСААФ России по подготовке граждан к службе в

армии получила заслуженно высокую оценку на Коллегии Минобороны России в феврале 2014 года.

Был расширен перечень профессий и база обучаемых, обновлен парк автомобильной техники группы «В», обеспечен рост квалификации преподавательского состава и мастеров производственного обучения, внедрена в практику агрессивная реклама.

Переход на плановую систему подготовки специалистов массовых технических профессий позволил обеспечить ежегодный прирост на 10-15 процентов, но сегодня и этого недостаточно. Прирост объёмов подготовки специалистов должен быть 20 процентов ежегодно, так как деятельность - основной источник пополнения нашего бюджета и значительное подспорье в финансовом обеспечении подготовки граждан по ВУС.

Большое внимание было уделено тренерской и методической работе. Организовано взаимодействие со спортивными федерациями, что дало хороший результат. По итогам выступления сборных команд России в период с 2009 по 2014 год по авиационным, техническим и военно-прикладным видам спорта спортсмены ДОСААФ России завоевали 2320 медалей, разыгрываемых на официальных международных соревнованиях, из них 1007 золотых, 685 серебряных и 628 бронзовых.

В целях повышения уровня физической подготовленности допризывной молодежи разработана учебная программа по физической подготовке в образовательных учреждениях ДОСААФ России, занимающихся подготовкой граждан по ВУС. Приняты меры по созданию спортивной базы в каждом образовательном учреждении организации.

Со второй половины 2009 года был проведен детальный анализ деятельности учреждений ДОСААФ России, занимающихся подготовкой граждан по ВУС. Приняты меры по созданию спортивной базы в каждом образовательном учреждении организации. Только в июле-августе 2009 г. в арбитражные суды было подано 94 заявления по возврату собственности РОСТО (ДОСААФ). На основании заявлений правоохранительными органами уже тогда было возбуждено 8 уголовных дел, касающихся незаконных сделок с недвижимым имуществом.

Традиционным стало проведение спартакиады среди курсантов по военно-прикладным видам спорта. Был возрож-

дён спортивный комплекс «Готов к труду и обороне».

Большая работа была проведена по регистрации объектов недвижимости, находящихся в ведении различных организаций, на ДОСААФ России, а также активизация претензионной и судебной работы в отстаивании интересов организации.

Кроме того, все проведенные мероприятия позволили обеспечить сокращение кредиторской задолженности по налогам и сборам, а также осуществлять оперативный контроль за их своевременной уплатой.

Таким образом, работа, проделанная после преобразовательного съезда в 2009-2014 годах, позволила:

- выполнить поручение Президента РФ о воссоздании оборонной организации, преобразовать РОСТО (ДОСААФ) в Общероссийскую общественно-государственную организацию ДОСААФ России, укрепить её внутреннюю структуру;

- заложить основу для дальнейшего развития организации, обеспечить готовность к эффективной реализации государственных задач в последующем.

Цель ДОСААФ России - привитие чувства патриотизма, гражданственности как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, особенно в процессе военной и других, связанных с ней, видов государственной службы, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности и дисциплины.

Задачи стоят перед ДОСААФ России масштабные. Организация должна обеспечить Вооружённые Силы Российской Федерации подготовленными специалистами, а военно-промышленный и хозяйственный комплекс страны - квалифицированными специалистами, стать основой для формирования системы военно-патриотического и физического воспитания молодежи в стране.

(Материал публикуется в сокращенном виде.)

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ОТЧЁТ ХОККЕИСТОВ

9 января на стадионе «Локмотив» МО ДОСААФ г. Партизанска совместно с РЖД был проведен Рождественский турнир по хоккею с шайбой среди подразделений ДВ дирекции инфраструктуры - филиала ОАО «РЖД». В соревнованиях участвовали команды «Локмотив» ПЧ-13 г. Владивосток, «Локмотив» ДВ дирекции инфраструктуры, г. Хабаровск и команда «Локмотив» ПЧ-14 г. Партизанск.



победила команда из Партизанска, на втором месте - хоккеисты из Хабаровска, а третье место заняла команда «Локмотив», г. Владивосток.

В. ЛЮБЕЦКИЙ, зампредседателя по спортивно-воспитательной работе МО ДОСААФ России г. Партизанска.



И НА ВИРАЖ ШЛИ, НЕ СБАВЛЯЯ ГАЗА

10 января на озере Патросльцево, которое находится в г. Спасске-Дальнем, состоялся уже традиционный для города соревнования среди автогонщиков Приморского края по зимним трековым гонкам на льду «Спасский лёд-2015».

Организаторами соревнований стали местное отделение ДОСААФ г. Спасска-Дальнего и Спасского муниципального района, отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа Спасск-Дальний.

Следующие четыре этапа пройдут в Находке, Уссурийске, а заключительный - снова в Спасске, накануне Дня защитника Отечества.

Эти соревнования собирают всё больше и больше как участников соревнований, так и зрителей, поэтому можно сказать, что интерес к таким видам спорта возрождается. Заходя на вираж, шипованные колеса поднимали в воздух облака ледяной пыли, поэтому машина, следующая за лидером, приходилось идти «по приборам». В общем, условия были экстремальными. К сожалению, нашим спортсменам не удалось занять призовые места в личном первенстве, но в командном зачёте мы были третьими.

Победителями, которыми стали представители Находки (1-е место - Дмитрий Кирилун, 2-е место - Вячеслав Кирилун) и Владивостока (3-е место - Леонид Лукиза) глава администрации города Спасска-Дальнего Вадим Мироненко вручил дипломы, медали и кубки.

Виктор ОЛЕПИК, председатель МО ДОСААФ России г. Спасска-Дальнего.



Мотогонки на льду

Победный лёд приморцев на стадионе «Патриот»



17-18 января в городе Уссурийске на стадионе «Патриот» прошли 3-й и 4-й этапы Кубка ДОСААФ России зоны Сибири и Дальнего Востока по мотогонкам на льду

Соревнования были посвящены 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и проводились в рамках месячника оборонно-массовой работы.

Перед открытием соревнований своё мастерство продемонстрировали самые юные спортсмены, занимающиеся мотоспортом.

Открывали соревнования глава Уссурийского городского округа и председатель Думы Николай Руды и

председатель регионального отделения ДОСААФ России Приморского края Владимир Бацаля.

На приморский лёд вышли команды Приморского, Хабаровского, Забайкальского краёв, Амурской и Иркутской областей, Республики Саха (Якутия) и региональная сборная Дальнего Востока. Участниками были в том числе и именитые спортсмены: мастер спорта международного класса Александр Москвина (восьмикратный чемпион мира и двадцатикратный чемпион России и Советского Союза); мастер спорта международного класса Юрий Поликарпов (двукратный чемпион мира); мастер спорта международного класса Роман Акименко (серебряный и бронзовый призёр чемпионатов Европы) и наш земляк из Дальнего Востока Владимир Фадеев (чемпион мира).

На 3-м и 4-м этапах первое место заняла команда Приморского края, второе место - сборная Дальнего Востока, третьими на 3-м этапе стала команда Амурской области, а на 4-м этапе - гонщики Хабаровского края.

По итогам четырёх этапов первое и второе места поделили команды Приморского края и Амурской области (25 очков). На третьем месте команда Дальнего Востока (22 очка).

Соревнования оказались очень интересными и зрелищными, на трибунах присутствовало более двух тысяч уссурийцев. Несмотря на то, что личного зачёта не было, спортсмены команда, даже безуспешно по-



Алексей ПАЛЬГУЕВ, начальник отдела регионального отделения ДОСААФ России Приморского края.

Внимание: фотоконкурс



В соответствии с решением министра обороны Российской Федерации с 1 ноября 2014 г. в Вооружённых Силах Российской Федерации стартовал Второй открытый всероссийский фотоконкурс, посвящённый 70-летию победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Цели фотоконкурса:

пропаганда военной службы и формирование положительного имиджа Вооружённых Сил Российской Федерации; культурное и гуманитарное воспитание, развитие творческой активности военнослужащих, гражданского персонала Вооружённых Сил и членов их семей; выявление и поддержка талантливых авторов, работающих в жанре художественной и документальной фотографии; совершенствование культурного

взаимодействия между армией и обществом.

Условия участия в фотоконкурсе

В конкурсе участвуют военнослужащие, гражданский персонал Вооружённых Сил и члены их семей, а также граждане России (фотографы-профессионалы и любители). Возраст участников не ограничен. Принимаются авторские работы (отдельные снимки и серии).

Номинации фотоконкурса:

- «Честь и долг» (профессионализм и мужество защитников Отечества);
- «От героев былых времён» (ветераны войны и военной службы);
- «Гарнизоны военных» (семейный быт гарнизона, досуг);
- «Будущее в руках» (пропаганда спортивного образа жизни);
- «Мощь Отечества» (техника и вооружение);
- «Армия и общество» (аспекты взаимодействия армии и общества);
- «Учимся защищать Родину» (боевая подготовка);
- «Армия онлайн».

Требования к работам

На конкурс принимаются цветные и чёрно-белые фотографии в электронном виде (название файла должно содержать фамилию и инициал автора, а также название работы) с линейным размером 1600 px на 1200 px, с экранным разрешением 72 точки на дюйм в формате JPEG, а также исполненные на фотобумаге. Фотографии должны быть выполнены в период с 01 ноября 2014 года по 15 мая 2015 года.

К фотографии прикладывается свидетельство в которой указывается воинское звание (для военнослужащих), фамилия, имя, отчество автора, место службы (работы), должность, домашний адрес, контактный номер телефона, электронный адрес, название работы, год создания, другие сведения по желанию автора. Работы предоставлять в адрес отдела по работе с личным составом Тихоокеанского флота в информационно-методический центр ТОФ.

АНКЕТА участника фотоконкурса

1. Воинское звание (для военнослужащих).
2. Фамилия.
3. Имя.
4. Отчество.
5. Место службы (работы).
6. Должность.
7. Домашний адрес.
8. Контактная информация (телефон, электронная почта).
9. Название фотографии (серии работ).
10. Дата создания работы (серии работ).
11. Конкурсная номинация работы (серии работ).
12. Дополнительная информация о работе по желанию автора.

Оргкомитет.

...В ГЛУБИНЫ С НАМИ ШЛА ОТЧИЗНА И ВЫБИРАЛА ЦЕЛЬ АТАКИ!

К 70-летию знаменитой «атаки века» подводной лодки С-13 под командованием А.Маринеско

Подводная лодка С-13 Балтийского флота вела успешные боевые действия с начала Великой Отечественной войны. Под командованием капитан-лейтенанта П.Маланченко ею было потоплено четыре вражеских транспорта. Но всемирная слава С-13 связана с именем её нового командира - капитана 3 ранга А.Маринеско, назначенного на эту должность 19 апреля 1943 года. Зимой и весной 1945 года в связи с наступлением войск 3-го Белорусского фронта для разгрома окружённых группировок противника в Восточной Пруссии и возросшей интенсивностью вражеских морских перевозок между Данцигской и Померанской бухтами большинство подводных лодок Балтики, в том числе и С-13, была поставлена задача нарушать пути сообщения немцев в южной части Балтийского моря.



Вечером 30 января 1945 года в районе маяка Хела при следовании в подводном положении по направлению на выходной фарватер из Данцигской бухты акустик С-13 обнаружил слабые шумы группы кораблей. После всплытия в надводное положение были замечены огни группы кораблей, следовавших из бухты с северо-западного направления. Командир лодки дал команду на сближение. Около 22 часов стало ясно, что это два транспорта, причём один из них огромных размеров, в охранении сторожевых кораблей, которые шли мористее. Один из транспортов - теллоход «Ганза» вскоре застал ход из-за неисправности, а второе судно продолжило движение. Этим кораблём был океанский лайнер «Вильгельм Густлов» водоизмещением свыше 25 тысяч тонн. Он был построен в Гамбурге в 1938 году и представлял собой последнее достижение судостроительной техники. С начала войны использовался как плавающая база подводников. В этом своём ставшем последним

рейсе из окружённого Данцига (базы подводных сил Германии) «Вильгельм Густлов» вывозил, по разным источникам, от 4 до 7 тысяч различных специалистов германского флота, военнослужащих ВМС, в том числе примерно 1300 подводников - полностью сформированные экипажи для службы на новых подводных лодках. Приняв решение атаковать транспорт, А.Маринеско увеличил ход до 15 узлов и начал маневрирование для занятия позиции залпа между кораблём и берегом. Около 23 часов, следуя параллельным курсом, подводная лодка С-13 догнала его, а в 23 часа 08 мин. с дистанции 10-12 каб. командир произвёл залп «верёлом» тремя торпедами из носовых торпедных аппаратов. Все торпеды попали в цель. Лайнер с дифферентом на нос и большим креном на левый борт стал медленно погружаться. Семь корабельных охранных миноносцев, которыми охранялся транспорт, но С-13, выполнив маневр срочного погружения, уже уходила в северном направлении. Три корабля противника начали преследование подводной лодки, на ней было сброшено 12 глубоководных бомб, но повреждений они ПЛ не принесли. Считая, что в районе гибели лайнера немцы бомбить не будут из-за оказавшихся в воде людей, Маринеско повернул на обратный курс. Удачный маневр помог подводникам благополучно оторваться от преследования. После потопления «Вильгельма Густлова» на подводной лодке ещё был низаразоданный торпедный боезапас, поэтому С-13 оставалась на позиции и продолжала боевые действия. 10 февраля к северу от маяка Ярославцев был обнаружен крупный транспорт «Генерал фон Штойбена» водоизмещением около

15 тысяч тонн, на борту которого было около 40 тысяч солдат и офицеров. Он шёл из Пиллау в сопровождении трёх миноносцев. Маринеско сделал попытку атаковать транспорт торпедами из носовых аппаратов, но один из миноносцев, неожиданно оказавшийся перед подводной лодкой, закрыл своим бортом цель. Тогда командир развернул С-13 на противоположный курс и произвёл двухторпедный залп из кормовых аппаратов. Обе торпеды попали в транспорт, раздалось несколько сильных взрывов. Судно быстро погрузилось в воду. Подходящие к месту гибели транспорта сторожевые корабли смогли поднять из воды лишь около 300 человек. Всего за одну декаду подводка С-13 под командованием А.Маринеско одержала две блистательные победы, уничтожив в общей сложности около 10 тысяч гитлеровцев. Впоследствии мировая печать потопление «Вильгельма Густлова» назвала «атакой века», а Маринеско - «подводником №1». За выдающиеся боевые успехи все члены экипажа С-13 были удостоены государственных наград. 20 апреля 1943 года подводная лодка С-13 была награждена орденом Красного Знамени. Командир лодки капитан 3 ранга А.Маринеско также был награждён орденом Красного Знамени. Звание Героя Советского Союза ему было присвоено 5 мая 1990 года (посмертно). Имя выдающегося «подводника №1» увековечено в названиях улиц Санкт-Петербурга, Севастополя, Калининграда, Одессы, Мариуполя. В 1998 году в Санкт-Петербурге открыт музей подводных сил России имени Александра Маринеско.

Подготовила Елена ЩЕРБАНОК.



Русский музей и Третьяковку пропущат во Владивостоке

Губернатор Приморского края Владимир Миклушевский провёл выездное совещание по вопросу создания филиала Русского музея во Владивостоке

В одном из корпусов ДВФУ, расположенных по улице Аксаковской, глава региона вместе с руководителями вуза и директорами профильных департаментов обсудил перспективы размещения на площадке университета выставочных центров Третьяковской галереи, Русского музея, а также Центра культуры народов Востока.

Владимир Миклушевский осмотрел здание бывшего музея и библиотеки ДВФУ, предложенное для размещения выставочных центров. По словам директора краевой картинной галереи, они для этого подходят, однако потребуется установка специальных систем пожаротушения и климатконтроля. Как сообщил ректор ДВФУ Сергей Иващенко, здание входит в список объектов университета, которые согласно постановлению прави-

тельства подлежат реализации на аукционе. Вырученные от их продажи средства пойдут на строительство второй очереди кампуса университета на острове Русском. Губернатор Приморского края Владимир Миклушевский поручил рассмотреть возможность приобретения здания в собственность краевого автономного учреждения, которое будет обеспечивать работу выставочных центров.

«Задача организовать филиалы ведущих музеев страны в региональных центрах поставил глава государства. Ведь произведения искусства не должны лежать в запасниках - их должны видеть люди. Поэтому необходимо определить объём работ - что нужно сделать, какое оборудование установить и приступить к работе», - подчеркнул глава региона. Также в настоящее время идёт подготовка задания, расположенного во Владивостоке по улице Светланской, 38-40, для размещения филиала Эрмитажа. В частности, идёт работа по утверждению проекта реконструкции здания, и уже к середине следующего года департамент градостроительства представит детально проработанный проект. В нём будет предусмотрено современное оснащение и внутренний интерьер.

Напомним, 15 ноября 2014 года Президент России Владимир Путин поручил председателю правительства Дмитрию Медведеву и его заместителю Ольге Голуцкой рассмотреть возможность создания во Владивостоке филиала Третьяковской галереи, Русского музея и Центра культуры народов Востока. Отметим, Владимир Миклушевский выступил с инициативой открыть в Приморье филиал Эрмитажа. В июне 2013 года глава региона встретился с директором музея Михаилом Пиотровским. В ходе встречи директор музея подтвердил интерес к открытию филиала Эрмитажа во Владивостоке. У нас есть интерес по открытию филиала музея в Приморье. Ведь это российские ворота в Азию, - подчеркнул Михаил Пиотровский. Эту идею поддержало Правительство РФ и Министерство культуры РФ.

Герман КАТАЕВ.

МОРСКИЕ ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ФЕВРАЛЯ

2 февраля 1928 г. - Ро-дился А.М.Жилицов, Герой Советского Союза, контр-адмирал, командир атомной подводной лодки К-3 («Ленинский комсомолец»), впервые в Советском ВМФ осуществил в 1962 г. Северный полюс.

4 февраля 1725 г. - Начал 1-я Камчатская экспедиция под руководством В.И.Беринга.

5 февраля 1944 г. - Президиум Верховного Совета СССР утвердил образцы нового Красного знамени и гвардейского Красного зна-мечья частей и соединений ВМФ.

6 февраля 1701 г. - Ро-дился С.И.Мордвинов, видный деятель российского военного флота, адмирал, автор трудов по навигации и штурманской службе, Свода морских сигналов.

6 февраля 1916 г. - На-чался первый полёт с авианосцев «Александр I» и «Николай I» Черноморского флота на турецкий порт Зонгулдак. Крупнейшая операция русских самолётов корабельного ба-зирования в годы Первой мировой войны.

7 февраля - День памяти моряков-тихоокеанцев, погибших в авиакатастрофе (1981 г., г. Ленинград).

11 февраля 1720 г. - Ре-шение Адмиралтейств-коллегии о постройке Ефимом Никольвым «потажного судна», первой подводной лодки в России.

11 февраля 1918 г. - При-нятие СНК РСФСР декрета об организации Рабоче-кре-стьянского Красного флота.

13 февраля 1806 г. - Ро-дился В.А.Корнилов, рус-ский военно-морской де-ятель, вице-адмирал, герой Севастопольской обороны во время Крымской войны 1853-1856 гг.

13 февраля 1903 г. - Ро-дился Г.М.Бериев, выдаю-щийся советский авиакон-структор, генерал-майор, со-здатель гидросамолётов Бе-6, Бе-8, Бе-12 и первой в мире скоростной летающей лодки М-10.

15 февраля 1796 г. - Ро-дился П.Ф.Анжу, адмирал, участник Наваринского сра-жения, кругосветный мореп-лавец, исследователь Ар-ктики.

15 февраля 1943 г. - Ве-дение погон для личного со-става ВДВно-Морского Флота.

18 февраля - День спецна-листа ОНЧАЗ ВМФ (техни-ческая разведка).

18 февраля 1956 г. - Вступ-ление в строй первой подво-дной лодки проекта Б13.

19 февраля 1816 г. - Ро-дился А.И.Бутаков, видный путешественник и гидро-граф, контр-адмирал.

24 февраля 1745 г. - Ро-дился Ф.Ф.Ушаков, выдаю-щийся русский флотово-дец, адмирал.

24 февраля 1962 г. - Пер-вый пуск советской балли-стической ракеты с подво-дным стартом Р-21 с подво-дной лодки К-102.

26 февраля 1910 г. - Ро-дился С.Г.Горшков, совет-ский военно-морской де-ятель, Адмирал Флота Героя Советского Союза, главно-командующий ВМФ в 1956-1985 гг.

28 февраля 1966 г. - На-чал первого группового круго-светного похода атомных под-водных лодок К-133 и К-116 под командованием контр-ад-мирала А.И.Сорокина.

Подготовила Елена ЩЕРБАНОК.

БОЕВАЯ ВАХТА
ГАЗЕТА ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посетская, 22. Телефон редакции - (423) 241-42-00. E-mail: br.vot@mail.ru

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чём компетен-цию имеет издатель. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»: 123007, Москва, Хорошевское шоссе, 38. ТЕЛЕФОНЫ: редакции - 941-21-56; отдел писем - 941-25-20; реклама - 941-29-46. Электронная почта: info@kzredstar.ru; Web-сервер: http://www.kzredstar.ru. АО «Красная Звезда» - 8-495-762-63-02. Web-сервер: http://www.redstarprint.ru. E-mail: kz@redstar.ru. По вопросам распространения, подписки и доставки газеты «Красная Звезда» обращайтесь в службу распространения печати. E-mail: orpr@redstar.ru. Телефоны: 941-28-17; 941-39-52.

Дежурный редактор: Н.Лисинова. Макет: Н.Журов. Выпускающий: Л.Возвучко. Вёрстка: С.Стрелец, И.Преснова. Корректор: Р.Долгоносков.

«Боевая вахта» №3 (19623) 31 января 2015 г. 4-я стр.

Отпечатано в АО «Красная Звезда». Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00. Тираж - 4960 экз. Свободная цена. Заказ №